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jp la. cameră, s au făcut mai multe 
« e liiri. D. M ania a adresat pre- 

lului consiliului, in lipsa minis- 
| |  ele interne, o interpelare in pri— 

invaziunii Evreilor in Moldova, 
lelatorul a aflat, şi întreabă pe 

j r» daca este adevSrat sau nu, că 
Li multe localităţi şi judeţe din 
va, unele comune s ’ar fi hotărît, 

| late de „sentimentul carităţii", să 
j  eze evreilor fugiţi din Rusia bilete 

^  [trecere liberă in Romănia. D. pre- 
al cousiliuliui declară că g u - 
va lua mSsuri ca să prevină 

Iile acestea de„ caritate", la cari se 
toimofimăriile rurale. La interpelare, 
J 1 /» respunde peste trei zile, du­

se va consulta cu ministrul de 
l e  pe care ’1 priveşte direct in- 

area.
ordinea zilei fiind desvoltarea in- 

ârii d-lui Lahovari in privinţa 
fapt extra-ordinar petrecut cu o- 
recensimgntului, dsa ara tă  cum 

[proprietar mare, care are un ve- 
800 galbeni i s ’a stabilit un im- 

[ea pentru un venit de 290 gal- 
tocmai atăta căt să nu poată vo- 
colegiul ăntăiu. Acest proprietar 

llunat la comisiunea superioară 
ceasimSntului, dar aceasta i-a  re s- 

^ P a ra a ţiu n e a . D , Lahovari con- 
>eă proprietarul acela, anume d. 
kntin Greceanu, nu este singurul 
p  fost scăzut la impozit pentru 
liminat din colegiul ăntăiu ; în 
H caz sunt şi alţii, cum dd. An- 
fecu şi Z. Dumitrescu ; se înţe­
pă acolo unde colegiul nu’şi nu- 
,®legetorii cu sutele, aranjarea 
pelor electorale liberale şi prin mij- 
acesta nu reclamă eliminarea u- 

|o.mer mai mare de doi trei re- 
ari incomozi.

Lahovari a anunţat această 
elare ’spre a se putea decide 
jeste bine ca pentru scopuri po- 

|  meschine să se falsifice venitu- 
|  pntribuabililor şi să se frustreze 

J  1 de dările pe cari e in drept să

Slceapă Onor. interpelator crede 
1. miniştri de finanţe şi justiţie 
4 >r face datoria dănd- in judecată 

j! ei cari, cu precugetare şi bună 
|  au falsificat r^censimăntul. 

ministru de justiţie crede că de- 
legea loveşte prin dispoziţii ex- 

fapte determinate, aci, nefiind 
[leterminat, d-sa nu poate satisface 
a interpelatorului. D. Lahovari, in 

J  ă, observă că prin o serie de fapte şi 
M fte, puse inainte de d. ministru 
I anţe, un proprietar care are un 

Ue peste 800 de galbeni a a- 
să fie inscris cu un venit nu mai 

pOO lei, şi cu toate acestea d. 
fru de justiţie crede că nu e ni- 
vinovat. Se falsifică venitul, se 
că colegiul electoral, şi apoi se 

P ^ l  şte in numele ţgrii legale. ■ Din 
"Intui ce guvernul declară că nu 

) |  remedia asemenea inconveniente,
j ţovari ia act. de această decla- 

. <1 in urma căreia trebue să ince-
i  ^rice discuţie. •

roera a yotat proicctul de lege 
itul de cheltueli cerute pentru

pla‘a diurnelor şi materialului cance­
lariei comisariatului general însărci­
nat cu consta'area şi lichidarea daunelor 
cauzale de către armatele ruseşti. S’a 
votat asemenea proiectul de l.-ge prin 
care ministerul cultelor este autorizat 
a contracta cu casa de depuneri un 
împrumut de 300,000 lei necesar pen­
tru repararea şi restaurarea principa­
lelor mănăstiri din ţară.

Senatul a luat in considerare şi a 
inceput a vota pe articole proiectul de 
credit agricol.

i

ŞTIRI TELEGRAFICE
(Serviciul ,A G E N T llil HA VAS*)

Sofia. 15 Iuniu. —- Alegerile pentru ma­
rea adunare naţională sunt fixate pentru 
zioa de 26 Iuniu şi 3 luliu.

Londra, 15 Iuniu, — Se telegrafiază din 
Petersburg către Daily-News că Hartman 
a fost arestat in Germania şi predat auto­
rităţilor ruseşti.

Roma, 15 Iuniu. — Camera deputaţilor 
in discuţiunea asupra reformei electorale, 
a respins, cu 314 voturi in contra a 39, 
un amendament al d-lui Porţi, care tin­
dea ca dreptul de vot să’l aibă toţi italie­
nii ajunşi la maiorat şi bucurăndu-se de 
drepturi civile şi politice.

Constantinopoil, 15 Iuniu. — Este esact 
Ca Poarta a adresat eri o circulare con­
firmând pe cea precedinte prin care gu­
vernul turcesc protesta in contra eveni­
mentelor din Tunis..

Schimbul ratificaţiunilor pentru conven- 
ţiunile turco-grec# s’a fScţit ezi intre am­
basadorii Franţei şi Rusiei.

In lipsa instrumentului diplomatic «ad- 
hoc» şi aşteptând o regulare completă 
cei doni ambasadori au consemnat, in tr’un 
protocol special, adesiuuea guvernelor lor.

Lordul Dufferin, noul ambasador englez 
va sosi mâne. D. Rascon, ministrul Spa­
niei, ’şi-a depus scrisorile de acreditate.

Petersburg, 15 Iuniu.—„Agenţia rusă“ 
desminte sgomotul unei ocupaţiuni even­
tuale a Bulgariei de către Austria şi Ru­
sia ; ea adaugă că toate puterile semna­
tare tractatuiui din Berlin doresc Înlătu­
rarea crisei bulgare print*-’o transacţie con 
ciliantă.

belgrad, 15 Iuniu.— D. Deliyanis, mi- 
nistrui Greciei, cu noul seu secretar, d. 
Năsos, a revenit după un concediu de 6 
luni.

A 8e vedea ultime ştiri pe pagina III

înclinam uue-ori a ne face iluzii 
asupra cancelarului de la Măgura, 
inchipuindun-ne eă in adever ur­
măreşte vre-o idee politică sau 
naţională. E prea adevărat că 
scopul nu justifică m ijloacele şi, 
ori-care ar fi fost ideea pe care 
ar fi urmărit-o d. Ion Brătianu, 
servindu-se cu speculanţi ai inte­
reselor publice, pe cari frate seu 
’i ameninţă cu carantina sau cu 
maturi candidaţi pentru examene 
inaintea Curţii cu juraţi, ţintele 
sale politice trebuiau să sufere de 
aceasta. Scopul nu justifică a se ­
menea mijloace, dar le-ar putea 
esplica măcar.

Daca n’am fi renunţat de mult 
la această iluzie, evenimentele 
eelor din urmă zile ar fi isbutit 
a ne convinge, că d. Ioanj Bră 
tianu nu urmăreşte nici un t  scop 
şi eă tot miezul politicei aale e 
de-a mănţinea la putere corupţia 
pentru ca ensăşi, ignoranţa, spe­
cula intereselor publice pentru 
ele inşele, in afară de ori-ce or­
dine superioară de idei sau de 
interese.

Esplicaţia optimistă pe care o 
dedeau uaii peutru retragerea d-lui 
Brătianu era : acest om urmărea 
in adever regalitatea şi neatâr­
narea deplină, coute que cofiţe : 
se servea deci in urmărirea sco ­
purilor sale de tot ce e mai 
corupt, mai lesne de avut ca vo- 
tator, mai mlădios Spiritele in­
dependente, prea multă critică ar 
fi fost piedeci la ceea-ce recu­
noscuse el că e bun ori salutar. 
Dar, odată poziţia in afară a 
ţării asigurată, el nu mai i are 
nevoie de aceste elemente netreb­
nice de postulanţi, cumularzi, spe­
culanţi ai intereselor ţerii. Va 
căuta a da o organizare internă 
ţerii, atrăgănd in sfera ideilor 
sale elemente oneste şi sănătoase 
sau sprijinindu-le pe acestea in 
tendenţele lor, fără a se mai 
amesteca direct in afaceri.

O esplicare tot optimistă a re­
tragerii era că voia să scape de 
d. Boerescu, care se prea anga­
jase in 'cestiunea Dunării şi să  
deslege mâinile eventualilor sei 
urmaşi.

Toate explicările acestea  
fost greşite.

D. Ion Brătianu s’a supărat 
amar pe critica filcută de d. Chi- 
ţu politicei sale in cestiunea Du­
nării; d-sa e solidar cu d. V. 
B otrescu şi cu teoria emisă de 
acesta, pe care de mult am cu- 
noscut’o, că „Dunărea nu e a 
nimărui şi a tuturor.“

-<3u toată blăndeţa cu care d. 
Chiţu critica această teză a d- 
lui Boerescu, noi credem că ea 
e prea circumscrisă şi se poate 
generaliza asupra ţerii intregi. 
Nu numai Dunărea, ţara asta in- 
treagă e a nimărui şi a tuturor. 
Ţara întreagă nu mai e decât 
un otel ce aparţine musafirilor 
eventuali cari se scurg din că- 
teşi patru unghiurile lumii pe a- 
cest păm ent; parlamentul e un 
otel pentru oameni fără tradiţii 
şi fără patrie hotărită, pentru 
Gianii şi Cariagdii de toate ca­
tegoriile ; demnităţile statului sUnt 
un otel pentru absolvenţii a pa­
tru clase primare şi a unui curş

au

de violo n c e l; ministeriile sunt o- 
tele pentru cele patruzeci de tre­
nuri de voiajori deosebiţi care le- 
au populat in curs de şase ani, 
şi populaţiile provizorii a acestei 
ţeri dau intregei activităţi publi­
ce un caracter provizoriu.

Noua Americă dunăreană sea­
mănă mult cu prăvăliile improvi­
zate ale târgurilor anuale, eu fir­
mele, cu inscripţiile, cu mişcarea, 
de-o z i ; pe cănd vechea Româ­
nie istorică, cu tradiţiile, ei s e ­
măna unei cetăţi cu firme secu­
lare, in care activitatea se urma 
de suta de ani pe aceleaşi că ­
rări.

Am fi crezut un moment eă şi 
d. Brătianu urmăreşte reconstru­
irea acelei c e tă ţ i; dar am per- 
dut această credinţă. D-sa este 
şi voieşte sâ remănă eăpetenia 
acelora cari cred că ţara aeeasta  
nu este a nimărui, este a primu­
lui ocupant. Ceea ce s ’ar fi pu­
tut crede că e un mijloc pentru 
realizarea nnei ţinte politice, este 
scopul gnsuşi a D-lui Brătianu, 
este înstrăinarea. Si fiindcă ni­
mic nu’i mai favorabil instrăină-
ii de căt corupţia, mijlocul pen­

tru a înstrăina deplin ţara, a o 
face nepesătoare chiar de soarta 
o i , e coruperea sistematică 
spiritelor prin erigerea in princi­
piu de guvernăment a teo r ie i: că 
banul câştigat fără muncă şi par 
venirea cu orice preţ e unica 
ţintă a existenţei omeneşti. Pe 
această cale d. Brătianu va ajun­
ge  iu adever ca poporul istoric 
al ţerii, acest obiect al sistema­
ticei esploatări. să prefere chiar 
dominaţiunca străină dominaţiunii 
patrioţilor de meserie.

Iei şi care încercase la Văcăreşti, să se 
sinucidă cu un revolver, nu e in pericul 
de moarte, El a fost adi-s la spitalul Col­
ţii. Se zice că ar fi jidan de neam.

votat in 
tractatul

Luni s ’a discutat ş 
Reichstagul Germaniei 
de comerţ cu Romănia. După şti­
rile telegrafice, sosite păuă acum, 
conservatorii din Reichstag au 
incereat a discuta cestiunea ev­
reilor, blamând presiunea ce s’a 
făcut asupra României in privirea 
aceasta.

INFORMATIUNI

M.M. L.L. Regele şi Regina S’au 
tors aseară dela Sinaia.

Comisiunea europeană a Dunării işi 
continuă lucrările; ea a ajuns la discuţiu­
nea părţilor celor mai importante. „Vocea 
Covurluiului" crede că desbaterile sale vor 
mai dura incă vr'o l 2 zile, »L’Indepen- 
dance Roumaine* spune ca delegatul ro- 
măn, d. Pencovici, ţine o vie corespon­
denţă cu guvernul sgu.

Suntem informaţi că întemniţatul Bloch, 
care a inşelat o casă din Paris cu 60,000

TURBURĂRILE IN IRLANDA

Pe cand Sir Wiliam Harcourt declara 
in camera comunelor, că buletinele ziare­
lor asupra turburărilor din Irlanda s int 
exagerate, pe atunci in oraşul Cork din 
Irlanda poliţia era incăerată la luptă pe 
stradă. Foile engleze aduc următoarele amă­
nunt* : Poliţia la inceput arestare pe doi 
turburători intr’o şatre-birt. Mulţimea atăcă 
pe cei 24 de poliţişti, din cari jnmetate 
erau câlâri, şi afarâ de lovituri de ciomege 
aruncănd asupra lor o ploae de petri, ră­
pi din mâinile lor pe cei arestaţi. Atunci 
mulţimea fu atacată cu baioneta şi impin- 
să spre oraş. Ajungend la un pod, turbu­
rătorii se grămădiră şi năvăliră asupra 
poliţiştilor, cari se apărau cu sabia "şi cu 
baioneta. Intr’acestea poliţia »e înmulţi 
pănă la numerul de 120 oameni şi incepu 
sa respingă pe turburători, cari insă ne­
contenit işi reinoiau atacurile. In stradele 
cele strimte mulţi poliţişti au fost daţi jos 
de pe cai şi răniţi greu. Se vorbeşte de 
mai mulţi morţi şi de patruzeci greu ră­
niţi. Intre aceşti din urmă se află judecă­
torul de instrucţie şi im agent al societă­
ţii de gaz. Liniştea s a restabilit d abea pe 
a o oră dopă mezul nopţii, făcendu-se o 

mulţime de arestări. — Cată să se mire 
cineva, că intr’o provincie a Engiiteri poate 
dura ani de zile o asemenea stare de lu­
cruri ! Ast-fel in toi sudul Irlandei a in­
ceput nn fel de resboiu mic sau de gue- 
rilla, care se potoleşte Ia un loc, spre a 
isbucni la altul. La Scull poporul, auzind 
că preotul ar fi fost arestat şi că an mai 
sosit ajutoare poliţieneşti, a inceput in fu­
rie să dărime casele persoanelor neplăcut, 
şi unde se arăta poliţia era primită cu 
petri. De aci tulburările s’au intins ca un 
foc in comunele vecine. La Skibereen 
şi dărimat mai multe 
aducea soldaţi, era să

s au
case. Un tren ce 
fie sdrobit. Anar­

hiştii puseseră o peatră mare pe şine, insă 
din fericire maşinistul a observat’o la timp 
şi a oprit trenul. —r Astă-zi guvernul va 
trebui să aducă forţe mari militare spre a 
putea potoli turburările ş i  aceasta numa 
prin versare de sănge !

JUSTITIA IN  RUSIA

Din Petersburg se c,crie in fine, că an 
încetat persecaţiunile in contra ovreilor in 
Rusia sudică. Iutr acestea iu privinţa ati­
tudini funcţionarilor ruseşti cu ocasiunea 
acelor tulburări antisemitice, foile străine 
primesc ştiri, cari merită a fi înregistrate. 
Se zice anume, că un escadron de cazaci 
sub comanda unui căpitan din statul major, 
a împrăştiat cu „nagaica* sau cnuta căză- 
cească un cortej funebru jidovesc. La Smela 
districtul Kiew, după suprimarea turbură- 
rllor, in cari trei-spr< zece persoane şi-au 
aflat moartea şi pe ;te doue-zeci au fost 
ăiîite, s'au intemplat execuţiuni înfioră­

toare, lără ştirea autorităţilor militare şi 
justiţiei. Bărbaţi şi femei, creştini şi 

jidani au fost biciuiţi iu public, fără ca să 
se fi făcut vre-o cercetare prealabilă asupra 
culpei lor. Uni din aceşti nenorociţi, chiar 
şi copii, au primit căte doue şi trei sute 
de lovituri cu n neaua ! ? !

Ştiri din afară
Afganistan.— Englitera pare că a se„ 

mănat numei seminţă de resvrătire iu Af­
ganistan. După ce se retraseră trupele en_ 
gleze, incepu din nou resboiul in această 
ţară. Din Bombay vine această telegramă 
Lăngă Girishk a avut loc o luptă inverşuj
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n ată 1BEH! "TI11 l'pWg © ffl Hi 5? imrftfgWTW*MP| 
şi intre (aliaţii; ;lw; ,MncePut
infanteria ne regulată a Emirului a fost 
respinsă-».'jfn c^fe dili1 '«i-tfiSitfsă 'abcaud 
cavaleria şi infanteria regulară 3-: Emirului 
a spart "fiJurile ihişmiiilmH'tti,'’"'6nusăndu 1 

mari perderii''! w 1 1 _ '■

ţMjifffife11» °a exPe*
diţiunea italiană, plecată din Asob in in­
te rio ru l .AfrÂcsi s l  dintr'nu sub'

' o ^ r , K ;ţţatB l, ; * ţ i , , Ş i  “ °e marinari, a 
atacată şi nimicită de indigeni. Italia ar a. 
vea şi ea acum un pretest ca pedepsind 
pe criminali siTocupe o parte din Africa.

CUfiait-r i Diîa Tiflis se scrie, că in micul 
oraş GubaiiSi’a intemplat o crâncenă luptă 
intre şeapteaeci de prisouieri cu soldaţii 
care'i păzean. Peste douăzeci şi cinci de 
oameni au fost ucişi sau răniţi iar vr o 
treizeci ,de prisonieri au scăpat in pădurea 
invecin 
soldaţi.

ou ^
ata luă ud şi eăte-va puşti de la

C r o n i c a

Comunicaţia pe linia ferată dintre Bră­
ila şi Galaţi, după cum spun ziarele gala- 
ţene, s’a restabilit încă de la 1 Iuniu.
Prin urmare ministrul lucrărilor publice s’a 
ţinut de vorbă.

Mersul trenurilor accelerate No. 1 şi 2 
intre Bucureşti şi G ni aţi s’a schimbat.

Trenul accelerat No. 1 va pleca de la 
Bucureşti la Brăila-Galaţi la 5 ore 30 
minute d. am. şi va sosi la Galaţi la ora
I noaptea. Trenul No. 2 va pleca din Ga­
laţi la Bucureşti la 5 ore dimineaţa şi va 
sosi in Bucureşti la 12 ore 30 minute d.
am — Trenurile acestea ca şi cele de per­
soane sunt in legătură cu trenurile liniei 
Mftrăşeşti-Buzeu şi cu trenurile accelerate 

' No. 1 şi 2 la Mărăfeşti.

Prin safe se face propagandă de indivizi 
reu voitori, cum că sarea se va vinde pe 
viitor in pachete după cum se vinde acum 
tutunul, eausă pentru care s’ar fi şi alipii* 
administraţi unea salinelor pe lângă regia 
monopolului de tutunuri.

Ministrul de interni», prîntr’o circulară, 
invită pe prefecţii difi ţară a desminţi prin 
toate mijloacele asemenea ştiri cu totul 
îipsite de adever ; iar, pe de altă parte, să 
publice in inţelegere eu agenţii reg^i tu ­
tunurilor, şi să afişeze cu litere mari, atăfc 
la fie-eare primărie căt şi pe poarta maga­
ziilor cu sare de deposite ale Statului, 
preţurile fixe cu cari se vinde sarea atăt 
la  ocne căt şi la mag-iziilu judeţulni.

pentru uuii, cum vom proba cu acte in alt 
numer apropiat, şi un obor de speculă pen­
tru  alţii. Alegerile se fac pro forma, cum 
sunt şi cele electorale, recomandă şi im­
pune pe ales comandaţii, şi gardiştii con­
firmă de V( e de nevoe voinţa acelor co­
mandanţi. U n u l . dintre 'meritoşii coman­
danţi este şi cinstitul comisar comunal 
Scarlat Manoljescu, care face onoare comi­
sarilor comanali şi cu deosibire corpului 
oficereîc din garda civică. D. Manoi- scu, 
căpitan al companiei a 17, a iăn d in  com­
panie un loc vacant de locotenent, a eon- 
vocat gardiştii şi in ziua de alegerea pje- 
sidat biuioul, recomandând [şi impuiiend 
gardiştilor a alege pe evreul Ian cu Corbn, 
care nu este naturalisat. A stăruit şi s a 
confirmat zisul evreu, funcţionând de mai 
mult timp. Ştim pe d. Manolescu că ni­
mic nu face de giaba, sigur şi pe evreu 
nu l’a făcut locotenent fără un avantagiu 
oare-care. Comandautul legiunei are cu­
noştinţă de acest fapt, i s’a denunţat de 
corpul oficeresc, cu toate acestea n’a luat 
nici o mSsurâ nu de a depărta din gardă 
pe zisul evreu, sau de a da in judecată pe 
căpitanul Manolescu, dară tolerează evreu­
lui a funcţiona, fără a’l obliga să ’şi facă 
uniformă, cum esecuta pe cei-1 alţi oficeri 

Corpul oficerilor din garda civica a re­
clamat inspectorului de acest fapt, a cerut 
.destituirea d. Manolescu, caci la cas contrar 
sunt dispuşi a demisiona in corpore.

Noi cerem pe de 0 parte destituirea şi 
darea in judecată d-lui capitali, care iu 
calitate de comisar este dat judecăţii, con­
statat, pus la puşcărie ca a lu&t mită, eara 
pe de altă parte destituirea d-lui locote­
nent Th. Dobiescu, care a făcut a se eon- 
f.rma evreul locotenent şi ’1 tolerează incă 
a funcţiona după ce ’i s a denunţat fap­
tul. Căci altfel va remăne bine constatat 
că garda civică este adăpostul tutulor abu- 
sivilor, puşcăriaşilor şi oamenilor decăzuţi 
din soeietate.— „Mesagerul B răiiii.“

O INTAMPINARE

Primim de la d. Orăeiunescu ur­
mătoarea întâmpinare :

Domnule Redactor

A buzuri in  g a rd a  d in  B ră ila .

Această instituţiune inchisitorialsS, cum 
am zis altă dată, este şi uu mijloc de trai

Noi Romăuii, iu privinţa lucrurilor ale 
căror efect nu le vedem imediat, aretăm o 
nepăsare culpabile, lăsăndu-le mersul la voia 
intămplărei, şi nu deschidem ochii de căt 
atunci când e foarte greu, daca nu iuipo 
sibil chiar, a le pune pune pe calea cea 
buuă. Această cugetare mi-o sugerează, 
nenumeratele solicitări şi plângeri ale can­
didaţilor .la bacalaureat, ale părinţilor 
rudelor, sau amicilor lor. Forma şi tonul 
acestor recriininaţiuni depinde, pre lăng 
interes,, şi de manierele ş i  crescerea acelor 
cari le fac ; fondu insă e invariabil acelaş 
profesorii din lycee nu fac nimic, nu pre­
gătesc pre studenţi de ajuns, eră esimi

natorii sunt severi, parţiali, venali ser- 
ping pre cei cari merită şi acordă note 
acelor cari nu merită ; aceasta fie pentru 
favoare, fie pentru intere3u pecuniar.

Ca să nu vorbesc de căt de mine, şi de 
materia pentru care am examinat sesiunea 
acesta, limba latinii, desfid pre Ori-ciue ca­
re e cunoscător, să poa'ă zice că e o sin­
gură cestiune carp. nu e in program. Les- 
tionaru ’l am gata scris, ori-ciue 1 poate 
citi şi să se asigure despre adev6r. Eată 
in dou8 vorbe metoda mea de examinare 
pre care o supun la apreciarea oamenilor 
competinţi, şi in  special a colegilor mei 
din invCţămănt, secundar şi superior.

E vorba de uu scriitor, Virgiliu, şi se 
cere Eneidea s. ex : această operă nu e în­
rudire cu celelaltp opere ale aceluiaşi au­
tor. Acesta la rendul seu nu e singuratic, 
face parte diutr'o familie de scriitori din 
aceaşi epocă ca şi densul. Această faniili- 
de scriitori „iia însăşi e coprinsă într’un 
«tot mai vastjcare e lumea care o încon­
ju ră , şi al fcărei gust e conform cu al 
„seu. Căci stairea moravurilor şi spiritului 
,e  aceeaşi peutiru public şi pentru scriitor,“
„ei uu sunt oameni iso!aţi;“ de aci nece­
sitatea, pentru a iuţelege şi gusta un au­
tor, de a cunoaşte, pe lăngă partea biogra­
fică, mediul social care a dat naştere a- 
cestei scrieri, adică moravurile, epoca, şi a 
stabili astfel o trăsură de unire intre scri­
erile literare şi celelalte producţiuni ale 
geniului aceluiaşi popor. După ce candi­
daţii respuude la căie-va cestiuni de felu 
acesta relative la autorul ce este întrebat,
’l pun să traducă un fragm ent; mai ales 
din cărţile sau bucăţile cari s au lucrat in 
liceu, pre căt se poate ; cu această oca- 
ziune este intrebat despre regulele syutae- 
tice, şi formele retorice ce intălneşte iu. 
loc ce traduce; de noţiuni, sumare de myto- 
ogiă, de instituţii!ni, de Ideile morali, 

cari resar din acel fragm ent; in urma de 
prosodiă şi versificiţiune. Bine înţeles că 
n toate aceste lucruri domneşte o cestiune 

de mesiiră, de la care profesorul nu se 
depărtează.

Aceasta , e, d-le redactor, metoda in căt 
priveşte examenul oral, pe care o socotesc 
eu mai propriă a me asigura de valoarea 
fie-t'ărui candidat; aceasta e metoda pre 
care am vedut-o şi o ved practicaudii"Se 
şi in alte părţi. Să nu se zică că candi­
daţii nu o cunosc ; eroare, ea se practică, 
eel puţin pentru Bucure3ci, cu mult suc­
ces ; o sciu aceasta fiind-că am vezut ca 
lelegat, şi al doilea, ca examiuător, întâl­
nesc mulţi candidaţi cari respund admi­
rabil.

Pentru examenul scris, pe căt pot aVea la 
indemănă bucăţi din scriitori români cari 
se corespunză cu puterea clasei \  II, le 
dan alte d?ţi împrumut la autori chiar 
la tin i; ast-fel a fost casu cu P lin iu ; le 
corcg in urmă cu un creion colorat şi le 
notez ; le dau prezidentului juriului şi a- 
cesta le înaintează ministerului unde se 
pot vedea ori cănd.

Mai adaog că un candidat, daca face o

tradneţiune de forţă ce se cere chiar cănd 
nu respunde la celelalte întrebări, poate 
dobândi de la 3 —7 puncte. In genere flo­
tele date de mine peeătuesc mai mult prin- 
tr'o indulgenţă către toţi de unu sau doue 
puncte.

Dară se zice că reu fac profesorii cari 
acceptă accidentalmente se facă cursuri pri­
vate in vederea bacalaureatului. Cum ? L 
se face o crimă din faptul că’şi caută prin 
muncă onorabilă şi laborioasă suplimentul 
indispensabil de a putea trăi î  Dară in 
statele cele mai civilisate, sistemul care 
predomină astăzi in materiă de educaţiune 
este tocmai cel tutorial, adică că se con­
sideră ca ceva salutariu şi morale ca fle­
care profesor se aibă in familia sea 6 — 10 
tineri pe cari se’i privească ca proprii sei 
fii! Şi moravurile şcolare sunt in floar » a- 
colo; nu se strigă că e un scandal.

Scandal la noi e alt unde va : părinţii 
cred că dacă a părăsit in vreun interna} 
de 100 de elevi un copil, sau daca ’l 
trimet la scoală e de ajuns. Nu vin, şi 
atanci nu toţi, de căt se vază, - daca copi­
lul a trecut dintr'o clasă in alta ; daci 
a remas repetent, stăruinţe şi rugăciuni 
ca să treacă in clasa următore. Continuă 
astfel pănă la terminarea liceului şi vin 
la bacalaureat. Aci cad asupra examiuător 
rilor cu visite sau scrisori de la persoane 
pe cari le cred influente, şi in fine dacă 
nici cu aceasta nu reuşesc aleargă la pre­
să raportând feluri de neadeverari.

Astfel s'a căutat a se exploata o epis­
tolă ce aşi fi scris acum un an unuia din 
colegi mei. lato- fapţul : la fie-care sesiune 
examinătorii sunt inecaţi de recomanda-

5 elevi. Dară incă o dată aceasta se praca 
tică de ori care profesor care are timp ’ţ ;

>spe|
pârtii-

plăcere ; mai mult incă, snnt Institute spe 
ci ale in ţară  in cari profesorii făcăi 
din juriu pregătesc pe elevi. — Se se ci | 
tească notele culese de băeţi din lecMuni)ifl;': 
ce am făcut in vederea bacalaureatului ii J 
cea-ce priveşte limba latină, limba elen 4: 
limba francesă, istoria şi philosophia şi !fi 
va vedea că acele explicaţiuni, bine ştiuj a 
şi înţelese, ar permite unui student se ] <1 
presiute înaintea ori-cărui juriu examii j 
toriu din ori-ce loc.

Se mai zice că profesorii cari pregăte 
elevi le comunică de acasă temele. Aceis 

culmea infamiei; temele sunt in arclir . 
ministerului şi ori-cine şi ori-cănd poa 
verifica lucrul. Şi impius de ce intere f, 
oare ar face această laşitate ?. Profeso. [ 
nu contractează nici o obligaţiune că tr*1 |v 
cei pre cari se Însărcinează să i prepa î . ? 
aceasta le o spune din oapu locului ; toa'ijki 
îndatorirea constă in a face preparaţiun I  ţ 
căt mai metodică, clară şi conform p r j  
gramului; atăt şi nimic mai mult. Probii'- 
că uni dintre cei pregătiţi particular cj>< 

dacă nu lucrează de ajuns, alţi abia c- 
băndesc media cerată. Din contră, ceicij- 
ne vin, cel puţin anul acesta, dela lycatvî 
statului, obţin cele mai mari note ; as& 
Bimghetianu, Boţea, Rupturiauu, Grozoili. 
şi alţi.

Se zice. că s’a introdus pe gaura ujii 
versiunea greacă, cu ştirea sau înlesnea 
mea. A ltă  infamia Ia care respund că .a 
introdus pe gaura uşă seu altfel tema b - 
tină şi istoria ; nu ştiu dacă şi cea gK- 
ceaşcă. Pre cari le am vezut introduse aje

ţiuni cari curg din toate părţile; deputaţi, 1 fel, le-am notat reu. — La greceşte e c i  
senatori, miniştri, ziarişti (fără distincţiu- am supraveghiat niciodată. 
ne de coloare politică), profesorii din [
inveţămentul secundariu şi

F O I L E T O N

CANURI DIN .un.,.
(SCRISOASEA A TREIA)

universita-1 
rude, a-

Fac cestiuni afară din program seu
surde. Tocmai fiind-că yoesc se aplic pji 

ru, generali, coloneii, părinţi, rude, a-1 gramU) şj tocmai fiind-că şi alte daţi Ijrf 
leargă pentru căte vre-uu candidat.; une- I auzit printre unii diu_studenţi v o rb in d ^  
ori mai mulţi pentru acelaşi candidat. 1 trec peste el, anul acesta am reda^m.
Ei bine, precum am fost şi eu rugat de 1 iut,r'adins un cestionar pentru fiecare ir. 
colegi de ai mei, cu formulele obicinuite 1 tor, ca să-l pot pune sub ochii ori-cl i 
in  asemenea împrejurări, astfel mi sa m- I părinte sau interesat care s’ar presei; 
tăm plat şi mi se intemplă şi mie se a- ^ Cest cestionar sunt foiţele de cari e ’n 
trag  atenţiunea binevoitoare a vre unui 1 ba i pre cari le ţin  la dispoziţiunea jtji > 
coleg. Cea-ce contest insă sus şi tare este j cărui ar voi să se asigure că cestiuni [e 
form a cum e redactată scrisoarea, pe care I teologia lui Salustiu, sau caracteru lin 
ştiu bine că am scris-o acum un an, nu Li tine in Alexandria pa timpu lui H 
d-lui Cernătescu.; ci altui coleg, cu ocaziu- ţ i a nu au putut germina decăt in cri 
nea esaminării unui ver al meu. Am cerut ignorant al celui ce a raportat ziai 
d-lni director al ziarului Independance rou. asemenea absurdităţi.—Eu am intrebat1 
mâine se bine voiască a"mi areta acea seri- I puteam să întreb >elenismul lui BoraM 
so a re ; căci nimic nu e mai lesne de a 1 cănd am intilnit vre-unu; am intreail 
imagina o scrisoare sau de a avea o cartă 1 puteam se intreb , influeuţa scrii ton 
de visită pe care se scrii ce ’ţ i  place, se Greco-Alesandrini asupra literaturii rci 
’ţ i  faci in urmă din aceasta o armă şi se lne« in epoca din care făcea parte au'jd 
surprinzi buna credinţă a ori-cui. Ori cat I in cestiune, conform metodei indicate 
de naturală era cererea mea, d-sa m a tri- I sus. Este adeverat că am intrebat cr 
mis să ’i deschid proces la juraţi. făcută de d. Scaligerg asupra artei pol

„  , „ , ~ • _f in a lui H oraţiu ; aretănd că numele nu 'fEste adeverat ca in opt sesiuni la cari *. „ , . ,r
am luat parte, adică din aproape o mie »im1C, se nu spună dacă e scrisă ca
de candidaţi ce am esamiuat, s’a intemplat Plan, dacă e h Psă de proposiţiur '
ca numai la doue sesiuni se accept repe- desvoltari ect. Tot aşa despre asemărn1
ti ţiuni private in vederea bacalaureatului, | dintre Omer şi Virgiliu, intre Virgil
şi că acum am

Iubite prietene,

Nn ţi-am mai scris de mult ; — nu că 
te-am uita^, dar sunt om fără noroc; de 
căre ori am vreme să scriu n’am chef, de 
căte ori am chef n’am vreme. Una fără 
alta nu foloseşte la nimic, şi la minese brodesc 
ar amăndouS de-odată. In felul esta sunt 

pe pismuit scriitorii cari au toată vremea 
a lor ; viaţa le e roditoare fiindcă ori 
cănd le dă vizită muza, ei găseşte aştep- 
tănd-o. D ar la de-al de noi, vine cănd 
u’ai vreme s o primeşti ; ea, femee, pleacă 
ofensată cine ştie pe ce ţermuri fericite, 
şi pe urmă pas de-o cheama, ori fă ceva 
fără amabilul ei concurs, — afară numai 
dacă ai de găud să cei graţioasa ospitali­
tate a vreunui tinere foi literare, ai că­
rei colaboratori sunt inţeleşi să producă 
anume fără colaborarea domuişoaiii A- 
pollo.

—Deocamdată insă sunt bine dispus; pro­
zaica mea muză bate la uşe ; n am altceva 
de făcut... Intră, domnişoară.... şi să ur­
măm mai departe cn anecdotele noastre.

—La Brăila a deschis intăiu cutfe a  chan- 
tant un grec, in tr’o grădină unde ţinea 
cafenea şi birt. Grecul adusese, dupa re- 
comandaţia unui samsar, o cântăreaţă ex­
centrică de renume. La reprezentaţia de 
deschidere, grădina era plină de lume, to t 
negustori cu familiile, cn neveste, cu copii 
cu fete mari... Grecul era in culmea feri­
cirii; se primbla de la masa la masa, zim- 
bea şi saluta cu respect in dreapta şi n 
stingă. «Diva» nu cunoştea pesemne mora­
vurile caste ale publicului. Ese, începe să 
cânte, se, aprinde, face gesturi prea-prea şi 
la refren i trage uu ehiot şi nişte^ tifle a- 
pilpisite — cu piciorul. Toată scandalizată 
Grecul Se propteşte de un felinar să uu 
cază. Refrenul se repetă cu m-Vi mult ac­
cent'; lumea ineepe să murmure şi să se 
ridice. Grecul, îngrozit, dă să se răpează 
pe scenă, da nu-1 mai ajută balamelele... 
Al treilea refren cu \erf şi ndesat... Lumea 
se scoală deodată ca un singur om, şi’n 
mijlocul protestaţiilor s’aude in ţipet sfe- 
siitor : leşinase grecul. — Findcă băgase 
capital in negustorie şi avea şi • contract 
cu „diva“ s’o ţie o lună de zile cu căte 
cinsprece franci pe seară, a trebuit grecul 
s’o păstreze; d a ’n toate serile şedea intre cu­
lise : cănd venea refrenul, punea măna ’n 
buzunarul jiletcii şi s triga : • „Madhama ! 
dhau ţin ţi frânţi pe dh’aşupra. .. mai cu 
modheş.ie 1....‘

avut pentru un scurt timpi Racine.'ect. Toate aceste cestiuni, d-1 r

(*), tteproducţm din 'Convorbiri Literare.»

—Wiest se ’intorcea cu fiu-seu Iulins, in 
drmuul de fer, de la, unde Brăila^dedeseră 
un concert; dar trebue să-ţi spuiu că bă-

toţi copiii, — are vr’o zece şi a avut du­
rerea să piarză vreo doisprezece... Dincoace 
de Miziil începe deodată să şn-ere locomo­
tiva ca de alarmă şi maşiniştii şi conduc­
torii să strige desperaţi. Sar toţi pasajerii, 
care la ferestre, care afară, să vază ce e. 
Ce era nu era bun lucru. A lt tren venea 
in faţă pe linie. Ţipete, leşinuri, navală 
la uşi... Iulius sta aplecat de-oparte pe 
prispa vagonului şi se uita cum s’apropie 
unul de altul trenurile. W iest dă să trea­
că la partea ailaltă, nu poate do lume; 
se’ntoarce dincoace, apucă pe Iulius de 
mână, el trage înapoi, eşi descurcă drumul, 
sare afară de pe scăricică pe o grămadă 
de nisip de lănga linie şi striga inapoi : 
„No I kommst, Ju liu s!'“ — Trenurile s’au 
oprit unul in faţa altuia fără să se ajun­
gă. Iulius era ingrijat să nu fl păţit papa  
ceva ; dar bătrânul, după ce s’a suit la 
loc, l-a lin iştit: i-a explicat că, dacă sai 
inainte şi-ţi dai vent potrivit cu iuţeala 
trăsurii, nu ţi se ’utempLâ nimici.

_Serghe e do specialitatea lui drama­
tică intrigant iu melodramă şi in comedie 
moralisi muşcător. Acu câţiva ani, pe vară, 
juca la Turnul Măgurele cu trupa lui. De- 
deau in tr’o scară o melodramă, in cai e is­
toria era cam aşa, că un ticălos prigoneşte 
de moarte pe o pereche de tineri foarte 
cum se cade, buni* nevinovaţ’'. El făcea 
Serglie. Intrigantul face fel do fel de mi- 
şelii. fel de fel de crime, şi ce e mai scan­
dalos decăt toate, e că omul esta ave o

sbuciuma intrigantul mai tare,
irgJ

rat ca e bun de spenzurat. ^Victimele, pe 
cari era să le repue, i scapă la un mo- şi p le sn itu ra ... In vremea asta, Serg
ment dat din ghiare. El spumează de ne- iurit o ţinea în truna  : ‘D ar ce e ds|

loarnă un monolog de doi coţi de cut, Dumnezeul meu ! ce e de făcut ? j 
luna După ce se mărturiseşte p u b l i c u l u i  Deodată se opreşte să facă joc de s«  

le-a făcut, inchee cu o frază ?ă-şi mai traga resuflarea. Maican
de mare efect: ‘ A / iubiţii meii a ! de ocazie şi-i şopteşte repede: «S’a
naivă pereche de turturele 1 Me credeţi tricoul, nen« Serghe, s a rupt tricoul, 

nu-mi veţi scă- Cum aude Serghe şoapta — o aştept 
Am să ve'nfăşur in urzeala mea mult I -  o prinde in sbor şi strig 

M şi un păianjen infam pe doue muscu- pu tere : ‘ Dar ce-i de făcut Dumi 
Da, da ! sunt infam ) | meu ? s ajnipt tricoul nene Serghe.. , -  

Pe urm i ride can a căzut de pe scaun sub scenă l 
căzetură a dat in friguri.

invins... 
pa.

- -  Miaican era slab, răguşit şi ii 
esură. Patima lui Maican era4

liţe amorezate 1 
sunt un păianjen infam !» 
sardonic, şi-aruncă mantaua peste umer şl 

leacă, — Nem a Serghe ţinea la monolo- 
nl lui, decăt nu ştia boabă din rol, ca 

totdeauna. «La tine mi-e nădejdea, Cai- peste mesur
. nul şi cafelele turceşti potrivite din ||.

flerul — şi-i şi făgădueşte să-i faca
ste... Iacă inslrşio a venit şi monologul. Odată a pus prinsoare cu Draguhc, 
Serghe o ia la început cu binişorul, rar cinsprece cafele una dupa^ alta şi a 
si apesat. Şirurile d’intăi merg... Pe ur- gat, -  la cafeneaua lui reposatul Ri 
1 1 - iute. Maican el ţine Pasaj. Dragulici le-a plătit, dar ca i l

se’n fer-| remăe’n paguba s'a prins şi el că bmă se porneşte mai
,1p scurt: Serghe dă zor inainte, _ _

n fundul foalelor. atâtea romuri. Dupa ce le-a bSut. I.
, , - - „„ care o apucă bine, sile Băcanul —- zice : „Mai pîăteîjj,rghe, la o fiaza pe care o__ P = _ > | -------  ^  Caima0? _  Nu 8el

ede iu goană, strigă, sforăe şi nu m a pout

trănul ţine la Iulius mai mult decăt 1 58 virtute darcurajul opiniilor lui şi spune ou

•"erf

aude pe Maican. Este, cum era nervos si 
pripit, pierde şi el şirul — şi se ineacă 
amândoi. Serghe, despeiat, îşi frânge mai- 
nele, bate din picior şi mărăe pmtre dinţi; 
,Mai omorit, frate Caimac !, Da acu, Cai­
mac, tot perduse el şirul, se uita U Ser­
ghe,'' şi-l aştepta să se mai potolească pen­
tru ' ca să-i poată arunca un început de 
faz*. Cum se uita aşa, bagă de seamă că 
i-a plesnit tricoul lui Serghe, şi ou oăt se

spunde Maican, acuma-i rendul cafej

_ Să nu uit o farsă celebră a li I
Caragiale, din tinereţe. lorgu se 

de frate-seu Costache şi şede Igu 
cipase
gur in casa unde se făceau şi prob? I 
dosul teatrului; avea un salonaş şi 
de dormit In casa lui lorgu se adij 
gulat un cerc de ştrengari tot unul 
nul, fel de fel de tipuri. Intre ei ers



I  
1 1

Iţi» [tor, se fac ia licee; şi nu avem de căt 
Le aruncăm ochii peste programele cur_ 

'"•«] ui superior de licee spre a ne asigura.
[sTu e manual sau memento de bacalau- 
t—nu zic carte desvoltată— care să nu 
htinue asemenea cestiuni.
Mai repet că chiar cănd candidaţii nn 
Inund la cestiuni, dacă ştiu puţin  tra- 
ţiur.e pot dobândi pănă la 7 chiar şi 
Dar cănd nu ştiu nici timpurile primi- 
> ale verbelor regulate, cănd ajung se’i 
ileb ce ştiu ei mai bine,, şi atunci to t nu 
pund nimic, ce voiţi să fac ? Să fiu un 
iplu biurou de inrf gistrare ?
|a ceoace priveşte traducţiunea, pănă aco- 
inerge pasiunea, in cât nu merită vreun 

1  Ipuns. Ce fel ? in toate universităţile, şi 
^^Tflamene -de altă importanţă profesorul 

ică el singur candidatului fragmentul de 
blicaţii ; din ignoranţiă ore se face a- 
|ta ? Şi apoi eu fac ceva cave temperea- 
| încă mai mult dificultăţile programei, 
ireb pe candidat cari cărţi sen oraţiuni 
explicat incuasele cursului superior, şi ’ 

Lminez din acelea ; deacă ved că scie 
4ic.‘ Să deschidă singur la alte pagini i- 
inte ori. inapoi, ca se vedem la texte 
preparate cum m erge, ejutandu-l şi eu 

J  îi mai mult. — Mi pare bine că pot in- 
|ca ca martor al metodei cu care exami- 
Lj, pe lângă sutele de elevi, pre unul ca- 
! m’a v§4ut aplicănd’o in timp de vr’o 
ei ore ; acesta e d-nu Gr. Peucescu- 

J  Scandal e că : părinţii vor să suprime

tipul necesar fixat de programele sta- 
Jlr, şi silesc pre tineri se treacă doue 
ase in tr’un an. Apoi să ne mai mirăm 

| curbată indulgenţa care se pune, ma­
ia majoritate cad ?
Acestea sunt d-le redactore câte-va din 
lele pre cari să căutăm cu toţii se le 

, T Indicăm. — Negreşit nu eu voi susţine 
6 suntem foarte bine cum suntem şi că 
i'ograma bacalaureatului e o perfecţiune 

î ; )în contră, ea trebue radical modificată 
ex. mai ântâiu ar trebui să nu se ad- 

nită lă examenul oral de căt aceiacari vor 
I fost declaraţi deja admisibili dupe pro­
fet scrisă ; apoi juriul să stea intreg să ex- 
lineze şi *e declare imediat fie-cărui can- 
m t  r. sultatul; se treacă un interval de cel 
oţin şease luni intre partea sciinţifica şi 

iea lite'ariă, şi alte multe asemenea re-
brmer

itiiiif Eată nestiunile ce ar trebui să agite 
ij& l pressa dacă voesce se fie folositoare inve- 

[ementului public, iar nu se caute se is- 
piască pre cei cari pun in serviciul scoale»

„Concordia Romănă“

L I S T A .

iirel

i sis f

j

mintea şi inima lor, şi se devoteaza aces­
tei nobile misiuni : cultura tinerimei. 

Primiţi, ve rog, d-le redactor, expresiu- 
l nea distinsei mele consideraţiuni.

I. Crăciunescii m

De împărţirea premiilor acordate expo­
nenţilor dela exposiţia de arie şi industrii 
'omăne din jfs80-

1881. Mniu 31

(Urmare)

Diplome de onoare.

Z. Herescu, P. Constanţinescu şi C. Po- 
• mbaru — Fabrica ţiune de negru ani­

mal — Bucureşti Ghencia.
0. Porumbarii — Beuturi gazoase — 

Bucureşti Str. Sf. Apostoli No. 28.

Medalia 'le Anr.

Şcoala Elisabatha Doamna peutru bro- 
dării şi cusături naţionale.

Km. P. Bardasare — Tablou Buchet de 
flori — laşi.

Sa va Heuţia — Tablou, Trecerea Du­
nărei — Bucureşti, profesor la Asilul >E- 

na Doamna4.
D-na Emilia Popovici — Tablou, Cap 

de fetiţă — Bucureşti la Asilul »Elena 
loamna®.

C. D. S tadii — Tablou, Sfârşitul unui 
dejun — laşi.

P. Verussy — Tablou Potretul D-nei 
R. O. — Iaşi.

Demetru Mariuescu — Tablou Farfurie 
cu fructe — Bucureşti, prof. la gimnasiu 
„Cantemir“.

Lucreţia Ractivan — Picturi pe porce­
lan — Paris.

Orfelinatul Pantelimon — Sculptură in 
lemn — Bucureşti-Pantelimon.

Şcoala de meserii Ploeşti — Sculptură 
in Ieftin şi mobile — Ploeşti.

Ioan Sălceanu — Sculptură in lemn — 
Bucureşti, Calea Plevnei No. 37 .

Ioan Georgescu — Bust in Terracotă 
Paris.

Alexandru Săvulescu — Planuri de ar- 
chitectură — Bucureşti Strada Călăraşi.

N. Cucu A rch itect& -|P lanuri de con- 
strucţiuni executate — Bucureşti Strada 
Călăraşi No. 39.

Paul Petricu — Planuri de architectură
_^Bucureşti str. Schitu-Măgureaou No. 1.

Căpit. C. Br. Săgărcean—Relieful Plev­
nei — Bucureşti, Calea Rahovei No. i2.

(J. Ionescu — Ciasornic şi piese Ge~ 
ceasornic — Bucureşti Calea Victoriei 
No. 55.

I. Puşcariu — Stereometru — Inginer 
la calea ferată Regală.

N. Parapati — Bijuterie şi argintărie— 
Bucureşti Calea Victoriei No. 12.

George Dumitrescu — Alămărie Bu­
cureşti st. Sf. Apostoli No. 18.

Lazăr Ştefănescu — Trăsuri de lux — 
Bucureşti Calea Moşilor No. 2o9-.

Fraţii Aburel — Cărămidă — Galaţi. 
C. Demetriad — Port-galerii (invenţie) 

— Bucureşti.

TIMPUL
n a n a n a H i H a n i

Căpitan Vasile Buescn — Armă inven­
tată — Bucureşti, str. Clemenţii.

Spitalul Militar — Fotografii iu cam- 
1 panie — Bucureşti, str. Ştirbei Vodă.

Mihai Spirescu — Fotografii — Galaţi.
Constantin Gebauer — Editura de o- 

puri de musică naţională — Bucureşti 
Calea Victoriei.

Culonel Alcaz — Postavuri — Neamţu.
Ioan N. Coculescu — Postav — Piteşti
M. Leon & M. Mandrea — Cismărie şi 

efecte militare — Bucureşti Strada Bibes- 
cu Vodă No. 1.

Mihail Polizu Micşuneşti — Frânghii şi 
siori — Antofiloaia, Districtul Prahova.

Şcoala profesională de fete •— Broderii, 
costume naţionale, flori artificiale şi con ■ 
fecţiuni.— Bucureşti Strada Colţei No. 3o .

Asilul »Elena Doamna* ca şcoala pro­
fesională — Flori artificiale, broderii, cos­
tume naţionale — Bucureşti-Cotroceni.

Paraschiva Stanilescu — Maramă fina 
de mătase cu flori — Huşi, Strada Sf-tu 
Ghorghe.

D-na Liţa Ioauid — Confecţiuni, cos­
tume naţionale — Bucureşti Calea Doro­
banţilor No. 93.

D-ra Ana Panaitescu — Broderii şi cos­
tume naţionale — Absolventă a Scoalei 
Elisabeta Doamna.

D-ra. Ana Nicolescu — Broderii şi cos­
tume naţionale — Absolventă a Scoalei 
Elisabeta Doamna.

D-ra Maria Ştefănescu — Broderii şi 
costume naţionale — Absolventă a Scoa- 
ei Elisabeta Doamna.

D-ra Zamfira Teodorescu — Mâtasă 
trasă cu mare fineţă şi planul maşinei — 
iaşi, S tr. Galata.

Comuna Goleşti — Costume naţionale 
ţesute şi brodate — Comuna Goleşti distr. 
Argeş.

D-na Elena Stamatescu — Scoarţă 
mare, desemn naţional, şi maramă — Tăr 
gu-Ocna.

(Va urma).

artă , conferinţă ţinută de Alexandru Gr.
Şuţu la universitatea din Iaşi in [zioa de 
25 Martie 1881.

A eşit de sub presă a doua ediţiune a 
cursului de C om ptăbilitate  ,in  p a r tid a  
dublS cu adaugiri relative la noţiuni de 
aplicare a Comptabi 1 ităţei in Banca Na- !
ţională, căi ferate, sucietăti de asigurare | . . . .  ~ ^. , , „ , . v , ,  • , im-,-, • ; Borna, lo  Iuniu. — Camera deputaţilor,şi basele formulei duble a compta bihtaţei ’ . .
publice de Teodor Ştefănescu profesor al in discn*ia rieformei. Pectorale a

. . .  k . . .............. - rpQnina nmpnrlfl.TnPTit.eIfi nrfifti ti fie da.

a imperiului otoman. Poarta s peră ca Pu­
terile vor lua in consideraţie plăngerea sa 
asupra faptei unui stat străin care voejte 
să exercite protecţia sa asupra supuşiloro- 
tomani.

Lordul Dufferin, noul ambasador englez, 
a sosit.

şcoalei .de comerţ din capitală şi director 
la Banca naţională.

Se găseşte in Bucureşti la librăriile 
Socec, L. M. Barasch, fraţii Ioaniţiu şi la 
autor, strada Lncaci No. i5.

In Iaşi la d. Wortmann, şeful coinpta- 
bilităţii Băncii naţionale.

respins amendamentele _presintate de dd.
Crispi şi Boughi şi a aprobat cel de n-
tăiu articul, asupra căruia era de acord
ministerul şi comisiunea.

Camera a aprobat art. II. care coprinde
toate caşurile in cari se acordă drepturi
electorali. Ea a acceptat şi art. III, prin niitaţu iiancn naţionale. 1 . . . , „ , , , •

r Vi 1 i- i i v) l 1 „ f i __ i- i care ministerul fixase censul la 19 franciIu Galaţi la d. Portocala, şeful compta- , . w . . , ,, . r, j  i 80 bani. Ministerul făcuse din acest dmbilitaţei Băncii naţionale. . , .. , . , „
, „ w-i 1 j  c „ r 1 __ <■ u- nrmă articol o cestiune de încredere. Ca-In Braila la d. Spaco, şeful, comptabi- „  , ,

.. , , mera l’a votat cu 202 votiirijcontra 172-îtă ţn  Băncii naţionale. •
T „ . 1 j  a/t r  e i t Discuţia se va continua mâne.In Craiova la d. Malian, şeful compta- J v

bilităţii Băncii naţionale.
Un volum 8-ve mare 512 pagine cu

preţ de 8 lei exemplarii.

ULTIME STIR!

SENATUL
La Senat, azi fiind la ordinea zilei 

interpelarea d-lui P. Grădişteann, a- 
dresată, d-lui ministru de resbel, după, 
răspunsul d-lui ministru, d. interpela-

I'aris , 15 Iuniu.—Comptoarul de scont t .
„  , ,. T i „„„ i tor a propus următoarea moţiune, caredin Paris şi casa Hambro dm Londra vor r  k ’

deschide măine subscripţii la imprumutal , » ^  adm isă OU 27 bile albe contra
grec 5 la sută de 120 milioane. — Nouile . 4  nc^TC.Jj
obligaţiuni se cer azi cu o prima de trei I, „Senatul nemuţumit cu explicările date 
franci. — Se crede iiitr'un succes mare. | de d. ministru de resbel, trece la ordina

I zilii,4

Epitropia aşezămintelor Nifon 
Mitropolitul.

P U B L I C A Ţ I E

NOUTIE BIBLIOGRAFICE

De câteva zile a apărut in editura 
d-lor Socecc & Cni.

R E G A T U L  R O M A M E I
faţă cu cele-l-alte regate europene 

^St a t i s t i c a  P o m p a r a t i v a

Toulon, 15 Iunie,— Mustafa, primul rai- j 
al beiului din Tunis, a sosit azi cu meiu- j 

brii cari compun misiunea al cărei cap e , 
el. A fost primit cu'cele mai mari onoruri.

Sofia, 15 Iunie.— Prinţul Bulgariei a , 
plrcat ieri in inspecţie militară. Ajungăud 
la Vratz după amiază, el fei primit mai |  j n zjua ,je Iunifi viitor se va ţi-
mult de 20,000 persoane cari 51 aclamară ■ ne licitaţie la cancelaria Epitropii calea
Prinţul primudepiitaţiuni din Bjrcovătz, j |  Iuniu (Filaret) No. 2 de la orele 12-4 

.din Orchania şi din Vratz, care î remi- j pent,'r u aprovizionarea a 35 stânjeni lemn
I seră adrese zicSnd că condiţiile propuse , £oc necesare pentru încălzit şi bucă-
I de el sunt unanim acceptate. Pe drumul 
I seii} prinţul intăloise deputaţiuni de reser*
I vişti naţionali c- r̂e el felicitară. Azi-di-

mineaţă prinţul a părăsit Vratza însoţit 
de o mulţime considerabilă şi entusiasta. 
El işi continuă inspecţia.

Ziarul «Vocea Bulgariei», vorbind de 
esplicaţiunile ge care primul ministru en-jr'* *----------  / VHr ,iw  *------- K ---- x

i n t r e  cele X I I I  r e g a t e  e u r  o p e  n e I glez, d. Gladstone, a dat Oameni comunelor
1 Ă™-. r  * > T i m r  \ T~.T I * l  ___ : ___7 n n l r r t m  71AO OSl

j tărie.
Amatorii de a se însărcina cu aGestă 

antrepriză se vor presiota in acea zi şi oră 
la cancelaria Epitropii spre a concura la 
licitaţiă, fiind însoţiţi şi de garanţii in re­
gulă in numerar sau efecte publice, iar 
condiţiile se pot vedea în orice zi de 
lucru la Cancelariă.

G E O B -G E  T I A H O V A R T . 
secretar general al soeietâţel geografice omăue.

A eşit de sub tipar:
Dorul Iniinei

a arborat drapelul legalităţii şi al libertăţii
Constantinopol, io  Iuniu,— Intr’o nouă 

i u i  I circulară de la 11 a acestei luni, Poarta
. „ , ■ 1 a declarat că ea mănţine mai mult ca

Culegere de cele mai noui cântece cari d,. turile sale de suveranitate
se află astăzi in gura publicului, adunate i ^  prot6starea sa
de N. D. Popescu.  ̂ anterioară contra tratatului din 12 Maiu

De venzare la librana Progresul I. Re- ^  ^  ^  prin forţă bejului Moha.
instein. .— Preţul 1 eu ani. | es.sadok: Poarta, continuă circulara, nu

va recunoaşte nici odata pretenţiile nici actele 
In  tipo-lilografia H. Goldner din Iaşi a I consulilor francejii care tind a administra,

ieşit de sub presă Geniul şi talentul in in numele Franţei, afacerile tunisiene, fie

gLOfeţ U . U  V.»» --------------
in nrivinta scrisorii d-lui Zankow, zice căi Examinile anului şcolar 1880—8l ale 
prinţul prin proclamaţia sa de~ la 9 Mai u j cursurilor Scminaralui Nifon M ltropoli-

„ c l
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te interesant unul Matache Piţirigă ; era 
cântăreţ in dreapta la biserica Slobozia, 
corist la operă şi la teatrul romanesc. Tot 
intro vreme rtsărea pe orizontul artei o 
nouă stea, ursită să eclipseze toată pleia­
da. Peste scuît timp dela apariţia ei, a- 
juusese obiectul unui cult public. Naţiunea 
romănă pe-atunci nu se bucura ăncă de 
binefacerile Constituţiei: este adevărat că 
toleranţi religioasă, de care Romănia a 
dat totdeauna exemple eclatante Europei 
civilizate, se afirma odată mai mult prin 
protejarea libertăţii noului cult; dar ̂ mo­
nopolul nn era strict interzis, aşa că pe 
de-o parte steaua noastră monopolizase a- 
doraţia eleganţilor timpului, iar pe de al­
ta Iorgu monopolizase atribuţiile de preot 
al sectei. Aşa, unul dintre sectari, grozav 
de ferbinte, da nrit şi zevzec de calitatea 
intăia, fiind şi el membru in cercul ştren 
gărilor, vine odată prăpădit la lorgu şi 

1 se mărturiseşte că: „Aman, Iorgule dra- 
I gă, sunt nenorocit, sa nu n e  laşi*. • ■ Şi' 

spune că i-a scris persoanei mai multe bilete 
da n’a avut pa te de respuns, şi că este 
desperat şi s a hotărit să isprăvească la un 
fe l: ori să capete o întâlnire ca să se 
tălmăcească, ori să-şi ia adio dela lume. 
Şi aşa SI roagă pe Iorgu, ca prieten şi 
băiat de inimă, să nu-1 lase şi să-i 
facă numai decăt roât de o ocazie. Iorgu 
ştia toate biletele şi toate stăruinţele te- 
nerului, şi-i zice : ‘ Iţi fac rost, da mai 
intăi să dai un chef ştrengarilor..» Fără 
să-ţi mai spuiu, inţelegi că a doua seară 
după teatru se şi intiinţase cheful in sa­

lonaşul lui Iorgu.—Amorezatul, gătit, po­
mădat şi parfumat, pănă să nu se pue la 
masă era ameţit de situaţie, şi acu trăgea 
cu coada ochiuiui la lorgu să vază fem- 
nalul. Ştrengarii erau mai nebuni ca tot­
deauna, şi Matache, in capul mesei, căuta 
pe nas: «Adever, adever grăise voe: pu­
ţin şi nu me veţi vedea şi iarăş puţin şi 
me veţi vedeai...» şi risete.., şi chef. Toc­
mai când se’ncinsese bine focul petrecerii, 
lui Matache ei vine reu, se scoală dela 
masă şi ese afară să ia aer... Era p’in Ia­
nuarie. Mai trece niţel, şi Iorgu ridică un 
toast pentru realizarea visurilor tuturor a- 
morezaţilor: era semnalul. Deodată se şi 
aude in odaea de-alături o tuse gingaşă 
năbuşită.,. Ţine-me Născătoare! nu ma 
lăsa, sfinte Pantazi !... Iorgu deschide uşe 
dela mijloc, pune măna in spatele ipochi­
menului, ei face vent in odae şi’nchide la 
loc. Peste căte-va minute s’aud ţipetete a> 
morezatului înăuntru şi uşa din fund buf 
nind ; apoi se deschide uşa dela mijloc şi 
s’arată Matache in nigligi de jună, căn 
tănd ca o maică stariţă...» Şi iarăş puţin 
şi me veţi vedea !..., Amorezatul intrase 
in odae unde bătea pe o fereastră lumina za 
pezii de-afară, şi incepuse să-şi toarne dec la 
raţia. Matache el măngăiase pe obraz pe ochi 
pe gât, apoi deodată el umflă de pSr şide u- 
rechi şi’L demonstraseră nu e ce-şi ^ . p u i a  
Nenorocitul a dat navala la ş 
care respnde in curte, a luat’o la fug 
p'in zăpadă, pe din dosul ţeatrnlm £  s _ 
oprit tocmai in cafeneaua lui lialco\sk 

I numa ’n gheroc şi cu capul po l. .  . re  a-

tnnei junimea aleasă se striiigea la Fial^ 
covski, In cafenea era acum lume multă 
strinsă imprejurul biliardului; se juca o 
partidă interesontă. Cum a intrat tenerul 
nostru, toată lumea a părăşit jocul ş a în­
ceput să bată in palme si să se tăvălească 
de ris. Tenerul a remas încremenit căt-va 
timp, pănă i-a spus unul să se uite in o- 
glindă. . .  Era peste tot obrazul negru 
strâlucios cum e vacsul. Matache fusese 
uns pe m. ini cu calaican,— Amorezatul 
nenorocit nu şi-a făcut suma sigur de des­
perare, d’impotrivă a trăit,Jşi incă biue, aşa 
că astăzi, după ce a ocupat mai multe 
funcţii înalte, trece de mare om politic, 
mare orator, mare literator ». . bine inţe- 
les insă că mai mare de căt ori ce este 
şi remăne ce a fost cănd cu calaicanul lui
Piţirig?- . „ , .

In cercul ştrengarilor era şi reposatul 
Buluţă. Din vorbele lui a trecut multe 1~ 
posteritate. De la Băluţă se trage porecla 
„Berlicoco*, şi gluma populară cu birtaşul 
cănd nu-i place muşteriului bucatele. Bă 
luţă merge cu căţi-va la un neamţ birtaş. 
Văd pe listă p ila f  şi cere să le aducă cate 
o porţie. Cănd colo pilaful era orez cu apă 
curată şi garnsit cn pătrunjel mărunt. La 
socoteală întrebă Băluţă: Mein herr, fad 
şi măine p i la f? -  O ia, facem.— Apoi să 
ştii 'că nn mai viu.“
' Direcţia teatrului o ţine Pascali. Milo 
remăsese pe din afară şi s e  pregătea să 
dea un beneficiu la Bosel, Trupa n av  ̂
repetiţii ei era silă să mai stea să Iaca 

[cu actori ad-maţi de pe ori-unde,-se gân­

deşte să anunţe o reprezentaţie numai de 
canţonete, „Barbu Lăutaru0, „Chera Nas- 
tasia», ^Cocoana Ckiriţa la Pasis*; dar pe 
lăngă astea vechi, trebue ceva nou ca să 
facă sensaţie. Aşa, să apucă Millo de pune 
pe afiş că reprezentaţia se va încheia cu 
„Paraponisitul pus in slujbă., c a r e  se va 
juca peutru intăia oara. i auţoneta nu era 
nici scrisă, nici plănuită măcar. Scoate 
răndu intăi de afişe şi ?i începe să-şi ven- 
ză din bilete. Trsce o septămănă, scoate 
rândul al doilea de afişe şi vinde sala 
toată. Tocmai iucepuse septămănă in care 
era pe Joi anunţată reprezentaţia ! de can­
ţonetă nici gănd. Trece luni, trece marţi, 
tre[,e mercuri toată ziua. . .  I sfârşit seara 
e închide Milo in casă cn un copist şi 
incepe să i dicteze. De pe la nouă seara 
pănă cănd s’a luminat de ziuă „Paraponi­
situl pus in slujbă“ a fost gata, proza şi 
vei şurile. Canţonetaja făcut seara ungefect 
nemai pomenit; lasă că era dela un ca- 
pst pănă.la altul plină de haa, dar Millo 
avea o vervă demonica. Teatrul erâ  plin 
de lumea a mai buna din Bucul eşti . se 
_0uduia sala de risete şi de aplauze. . .Un
adeverat triumf..

Ce păcat că trec aşa seri ca toate seri­
le ba ăncă mai iute.., Fonograful prinde 
şi’ fixează graiul; spnn că electrofotograha 
prinde şi copiază, in şirul lor neintrerupt. 
toate mişcările unui animal; astfel, repro­
duce intr’o serie de icoane fidele toate miş-

tul sunt a se incepe in ziua de 6 Iuniu 
viitor şi se vor termina la 17 continuând 
in toate zilele dela orele 8 — 11 a. m., 
şi dela 2 — 4 p. m.

Epitropia publica aceasta spre cunoş­
tinţa amatorilor de-a urmări progresul in- 
văţămentului care suni rugate a o onora 
cu -prezenţa d-lor atât la trecerca exame- 
nilor căt şi la distribuirea premielor, ce 
va avea loc in ziua de 21 Iuniu viitor la 
orele 12 in localul seminarului, strada 11 
I iniu (Filare1;) No. 2.

„DE VENZARE X  “"'cSS
Plevnei No. 12 şi strada Brezoianu. Do­
ritorii se vor adresa la d, Oton Sutzu 
hotel Uuion.

DE VENZARE
mijlocul oraşului in mărime de 1876 me­
tri pătraţi, şi cu 75 metri faţadă pe che­
iul şi bulevardul noului canal al DSmbo- 
viţeiv Doritorii se vor adresa la d. V. G. 
Porumbaru, 4 strada Sfinţilor unde se 
poate vedea şi planul.______

cările unui cal in fuga mare. Un decame uuui ***■ ------ •
elec’rofotografii şi nn tonograf ne-ar re­
produce odinioară pe „Paraponisitul pue 111 
slujbă"; poate, mai puţin insă serva de 
carfe ’ţi spusei, căldura vie a lui Millo . .  . 

| Foarte-i mulţumim lui d. Edison . . . nu-i
asa ? * 1 IXAl t 8u

( Lu ea.

REPARTIŢIA ACŢIUNILOR

Du Prinlemps
din Paris.

Subscriitorii de la 1— 20 acţii vor 
primi subscripţia lor integralii.

De la 21— 40 vor primi 20 acţii.
Mai mult de 40, i se adaogă 50 

la sută, diu cantitatea acţiunilor sub­
scrise.

Subscrii! orii vor trebui a trămite al 
doilea versăment, prin scrisoare adre- 
saiă. către d-nu

M. Jules Jaluzot, Paris.



M H

K O N I G 1 N 
E L I S A B E T H - S  A L Z B A D  

Băile dt Sare Elisateta Bepa
/  M edalia de a a r  
J* P a ris  1878.

IIY  Ş T I K I A  I
O oră (lela staţia Feldbacli a linii ferate de vest.

M enţiune cu laud& 
din partea  lu ipera t.

L A N G A  B  UD A -F E S T A  
sezonul de la 1 Ma iu pbna la  30 sept.

Indicaţii i La boale de intestine, la ple­
tora generală şi pbdominală, suferinţe de 
ficat, ermoraide. ipohondrie, grăsime, po- 
dagră şi boale de femei.
D -rul băilor F. Bruck (Franz-Deak-Gasse 19 
Loc sănătos, locuinţe eftine, bune restaur 

De la  cinci ore dimineaţa circulă omni- 
busul, plecănd de la Franz-Josefs-platz 
lăngă vechiul edificiu Lloid.

Proprietarul, M uttoni e ‘ W il Îs

MAGAZINUL DE DELIGATESE

O C X - ^ r t T
In g a r â n d  h o t e l  B r o f f t

DOCTOR in medicină., chirurgie şi 
accoucheur de la facultatea de medi­
cină din Viena, fost medic practţcant 
in spitalul general de acolo.

Specialist pentru boalele (le 
gât, gură, nas şi urechi.

Consultaţiune de la  orele 10 până, 
la 11 a. m. şi de la 3 pănă, la 5 p. 
m. S trada sf Vineri No. 1.

CD IO D D R  DE P O T A S S I D M

prescriu I o d u r u l  de p o t a s s i u m  asociân- 
du’l S ir o p u lu i  L a r o z e  de c o j e  d e  
p o r t o c a le  a m a r i ,  carele, prin acţiunea 
sa tonică asupra aparatului digestiv, În­
lesneşte absorbţiunea lodurului şi e'viteaijă 
iritaţiauea vălămătore ce pdte resulta din 
întrebuinţarea lui topit in apă numai.

Tdtă lumea cundşte proprietăţile loduiu  
lui de p o l a s s i u m .  DOCTORII R lC O B D . B l a w -  
C H E , T rO D S S E A U , NBLATON, P tO R R Y , H O GER, 

au obţinulără ce'e mai bune efecte In afec- 
(iunele scrofulose, lim fatice, cancerdse, tu -  
berculose, caria âselor, tum orile albe, bdlele 
pelei, sângelui, accidentele sifilitice, secun­
darii şi terţiare. Toţi medici citaţi acilea

S I R O P U L  D E P U R A T I V  L A R O Z E Apele minerala dela Băltăteşti renumite 
contra tuturor boalelor scrufuloase reuma­
tice şi a boalelor de femei învechite şi 
g rave; posedă dela . 15 mai un otel nou 
cu 45 camere elegant’iteobiLtt, avend căte 
2 paturi de fier fiecare eu toate necesare 
pentru preţul de 6—4 şi 4 lei pe zi.

Restaurantul francez cu abonament 150 
lei pe lună dejun şi masă pentru copii 
preţul jumetate.

Stabilimentul mineral posedă, băi calde, 
de vapor cu frunză de brad de nuc şi du­
şuri minerale cură sistematică cu lapte de 
capră natural sau medicamentul, (Arsenie
I o d ,  f e r  cfcc .)

O grădină frumoasă cu brazi înconjoară 
hotelul, poştă, deligenţă, farmacie şi me­
dic in permanenţă.

Dela gara Păşcani sau Bacău cursa de 
deligenţă, camerile vechi clădir cu căte 2 
paturi pentru preţul de 3 şi 2 loi pe zi.

Persoanele ce vor a face băi la domici­
liul lor se pot adresa la d. farmacist Cam- 
ner in  Piatra sau la Bălţii teşti pentru 
cumperarea de sare minerală pentru băi 
care se vinde cu 2 lei cutia avend des­
crierea modului întrebuinţării pe fiecare 
cutie.

Pentru angajarea camerilor şi orice alte 
detailuri a se adresa de timp la subsem­
natul proprietar in Piatra iar dela 15 mai 
la Bălţăteşti. Dr. CANTEMIR.

se găseşte tn deposit la tdte pharmaciile bune unde se mai pdte găsi incă şi

(OPUL S E D m V - s S -  BROMURULbe p o ta s s i
ftSrte eficaciu contra E pilepsiei, histeriel, biflei, num ită  jocul S t-G uy, insom niei 

copiilor in  tim pul dentiţiunei, etc. etc.

VERITABILA

EATJ ALLEMAITDE
C O M PU SA  de L E S E U R  

Acestă, apă face a d ispare1 petele ro­
şit, împedicărşbârciturile şi albeşte pelea.

L a Paris, la D-nu G astellier par lu­
ni cur, No. 4.7 ,'ru e  de la Chausee d 'Anîr.

Deposit in Bucureşti Ia farm acia d-lui 
G. W . Zurner, l a . d-nu Appel et C-ie 
la  toţi coifuri parfumeori.

TRATAMENT NOU
A ANEMIEI, EpUISAMENTELOR BOALELOR NERVOSE, BOALELOR 

FEMEILOR, BOALELOR SÂNGELUI, AFECŢIUNILOR INIMEI, etc.

Marele succes al acestui reme­
diu se datoresce proprietăţei sale de 
a trage afară, din corp iritaţiunea 
care tot-d’auna a se fixa asupra or­
ganelor esenţiale a v ieţei; se depla­
sează. ast-fel reul făcend vindecarea 
uşoră şi promptă. Cei d’infâiu me­
diei o recomandă, cu deosebire con­
tra guturaiului, bronchitelor, dure­
rilor de gâ t, rematisvielor, drumu­
rilor. în trebuinţarea ei e forte sim­
p lă: una sau doue aplicaţiuni sunt 
de ajunse cele mai de m ulte ori şi 
nu causează de cât o măncărime 
uşoară. Se găsese, in toate farm a- 
ciele.

- a se feri de contrafaceri
; In P aris , la D. W linsi, rue de 

Seine 31. Deposit in Bucureşti la 
domnii farmacişti: Ziirner, RisdOrfer, 
Brur'o, Ei tei, Dembovlcr şl In toate 
farm aciile ; in Iaşi la d-nii farm a­
cişti Linde, Lbyszewski etc.

a ^-ruiuî a d d in so n  /jffipjuSV
m m  SI P IC A TU R ILE REGENERA TIîICE

ale "dr. SAMUEL TH0MPS2N
Acest tratau:ent este de o simplicitate extrem i. Mii de vindecări atesteazâ eficacitatea sa. el se 

recomandă tuturor persoanelor ce au incercat fără folos preparaţiunilor ou bază de fer si vechile 
depurative. Nu există mei o medicaliune comparabilăă spre a  fo r tif ic a  o r g a n e le , a r e s ta b ili e- 
c liilib r u l s is te m u lu i nervos ş i  a  r e s t i tu i  sâ n g e lu i e le m e n te le  ce  ’i l ip se sc .

Se vede in tr ’un spaţiu scurt de timp fo r ţe le  ren ăscen d  ş i b o ln a v u l reven in d  la  viaţă. 
La Paris, Avenue d’Antin -12-.
Deposit in Bucureşti la farmaciile dd. Ziirner, Risdorfer, Schmettao, Bruss şi Dembovici.

MARE SUCCES

y  e l o u t ij s t e
E S T E  O FA IN A  D E  O REZ 

de o deosebită specialitate, foarte fină nc- 
simţibilă, preparată cu Bicmut, şi posedă 
calitatea cea fericită, a da feţei omului

FRESOITATEA NA TUR. TINEREŢEI
Masine de cusut

Pentru Barbati
Farfumeur la Paris, 5, rue de Paix. Depo- 
sit în Bucureşti, la farmacia d-lui F. W  
Zurner, şi la d-nii Apel e t C- ■

Un consilier fidelu pentru  fie-oine, cate uvragiul ecsi- 
stont singur in  felulu seu ,, S e co u rs  p e r a o n n e l"  (Adjutor 
propriu), Oferii instruotiuni despre relatiun i sexucle^ păcate 
tineretei, im potenta, bole femeesoi etc., si un  sprijin  sigur 
in  oontra infectiuni si politiuni. Cu zugrăvituri_ a  gene- 
t&lelor bltrbiLtesci si femoesci etc. Contra transm iterei do 

1L.M. in  tim bre poştale se pote procura do la  D r. L. E m s t  
In  P e s ta , Adlorgasso 24 (Ungaria).

g e  g g sesce  jn t6te 
farm aciile din Univers şi la Paris la JULE FER RE farm acist, No. 120 
strada  Richelieu, succesor al lui Bron ; la Bucureşti la  d. ZURNER farm acist

[ ’tsTmmtvyfcwi tQwiTOXKVntv\Jvm«.\i\ /-—'-ÂJ .  
( _ / Q act u i^-1  ~

Les C APSTJLES UAQCIN sont les seu les cap- 
sules an gluten a p p ro u v ^ e s  p ar 1’A cad em ie  
d e  M e d ec in e  qui Ies a declarees superiures a 
toutes les autres prep araţi oiis de Cop liu.

NOTA. — On doit refoser comme dtant une im£ 
tation fraudulense tf ut flacon qui n’est pas con­
forme au spdcimen ci-desus. Employds dans les ho- 
p itaux Militaires de France.
Le F la c o n  de C4 c a p sn le s  5 f . — Le F lo co n  

d e  4 0  c a p s u le s j  B f .  50  
D epot ă  P a ris , 78 et 80  Fciup• S t-D cn is  et 

toutes les pharmcicies ou Von trouve egn\ement

« o » x rj r  1

fO T  F E L U L  D E  A R T IC O L E  N ECESA RE PRECUM  : j

Brânză de Olanda rotundă, cremă de Olanda, icre de A stragan, bnin- J
zeturi, unt topit de Braşov, salam de Sibiu, brânză de Braşov-, etc. J

Afara de acestea magazinul se află asortat mai mult ca ori când. cu to t ce 
priveşte specialitatea sa.

PREŢIURILE FOARTE REDUSE 1

Tipografia E. Miulescu calea Victoriei sub sala teatrului Bossel

T I M P U


